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الفيروسي  DNA:  الاستنتاج
يدخل الخلية البكتيرية ويدفعها 

 إلى بناء فيروسات جديدة

   (والمعلومات الوراثية DNA – )الفصل الأول البيولوجية الجزيئيةالباب الثانى : ملخص 

 ما الدليل على أن الصبغيات هي التى تحمل المعلومات الوراثية ؟ 

 المعلومات  الصبغيات أثناء الانقسام الخلوي دليل على أن الصبغيات تحملانفصال الصبغيات إلى مجموعتين متماثلتين من 

  وبروتين DNAتركيب الصبغى  -        الوراثية

 DNAد العلماء أن البروتينات هي مادة الوراثة وليس اعلل : اعتق

من الأحماض الأمينية تشكل عدد لاحصر لها من المركبات البروتينية ، بما يتناسب مع  انوع 20البروتينات تركيب يدخل في 

الصفات الوراثية كان الاعتقاد بأن  يدخل في تركيبه أربع نيوكليوتيدات فقط، ونظرا لتنوع DNAتنوع الصفات الوراثية بينما 

 هو الذي يحمل المعلومات الوراثية  DNAأنأتضح بعد ذلك   -          .DNAالبروتين هو المادة الوراثية وليس 

  DNAللوراثة الأساس الجزيئي  العلم الذي يدرس: البيولوجيا الجزيئية  -

 -التحول البكتيري : -1      هو مادة الوراثة DNAالأدلة على أن

   

  

 

 

 

 

 

 ( وغلاف بروتيني يمتد ليكون ما يشبه الذيل. DNA  (تحتوى على مادة الوراثة:  لاقمات البكتيريا )البكتيريوفاج(

 عندما يهاجم الفيروس الخلية البكتيرية يتصل بها أولا ثم ينفذ إليها مادته الوراثية التي تتضاعف أعدادها داخل الخلية  -

 فيروس جديد تهاجم خلايا بكتيرية جديدة  100الخلية البكتيرية ويخرج منها حوالي  دقيقة تنفجر 32حوالي بعد والبكتيرية 

 : يدخل في تركيبه الفسفور ولا يدخل في تركيبه الكبريت - DNA  : أنيبين للمادة الوراثية للفيروس التحليل الكيميائي 

 تركيبه الفسفورالبروتين : يدخل في تركيبه الكبريت ولا يدخل في  -

الفيروسي بالفسفور المشع، وترقيم البروتين الفيروسي بالكبريت المشع وسمحا   DNAقاما بترقيم - : تجربة هيرشي وتشيس

 -: بالكشف عن الفوسفور المشع والكبريت المشع في داخل الخلايا البكتيرية وجد أنبمهاجمة البكتيريا و للفيروس

  DNAدليل على وصول كل البكتريا كل الفوسفور المشع انتقل إلى  -

  % من الكبريت المشع انتقل إلى البكتيريا دليل على عدم وصول أغلب البروتين  3 -

 DNA  ولكن كل الدراسات أكدت على أن RNAبعض الفيروسات مادتها الوراثية -

 هي المادة الوراثية لجميع الأحياء تقريبا  

كمية ومتساوية، تكون في أنواع مختلفة من خلايا الجسدية لكائن معين مثل الدجاج   DNAكمية - -في الخلايا : DNAمية ك

في الخلايا الجسدية    DNAكمية= نصف في الخلايا الجنسية )الأمشاج(   DNAكمية البروتين في نفس الخلايا غير متساوية

 بينما لا ينطبق ذلك على البروتين. لنفس الكائن الحي

 التفسير  حالة الفئران  التجربة 

 ( تسبب التهاب رئوي حاد يسبب الموت Sسلالة بكتريا ) تموت  ( Sحقن فئران بسلالة بكتريا )

 ( تسبب التهاب رئوي لايسبب الموتRسلالة بكتريا ) لا تموت  (Rحقن فئران بسلالة بكتريا )

 ( الميتة لا تسبب الموت Sسلالة بكتريا ) لا تموت  ميتة  (Sحقن فئران بسلالة بكتريا )

 ميتة  (Sحقن فئران بسلالة بكتريا )

 (Rسلالة بكتريا ) +

تموت بعض 

 الفئران 

( S)( وحولتها الى بكتريا R)( الى Sتنتقل المادة الوراثية من )

 يسمى ذلك التحول البكتيري  -وسببت موت الفئران 

 قد انتقل من السلالة    DNA وبالتالي يكون  DNA: عزل مادة التحول البكتيري وبتحليلها وجد أن المادة هي إفرى

)  S  ( إلى السلالة )R هذه البكتيريا خصائص البكتيريا ( ، فاكتسبت )  S  لخصائص انتقلت إلى الأبناء ا( ، وهذه 

 الذي سبب التحول لم يكن نقى تماما، كان يحمل كمية من البروتين هي التي تسببت في التحول البكتيري DNA: الاعتراض

+ بروتينات( بانزيم دى اكس ريبونيوكليز الذي يعمل على تحليلل   (DNA : معاملة مادة التحول البكتيريالتجربة الحاسمة 

DNA  تحليلا كاملا، ولا يؤثر على البروتينات أوRNA   وعند نقلها إلى سلالة البكتيريا (R ) فلم تتحول إلى السلالة 

)  S  )     يرجع ذلك لغياب مادة التفسير  :DNA   التي تحللت مما يؤكد على أنDNA  اثة وليس البروتينمادة الور 
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     C= عدد النيوكليوتيدات  Gعدد النيوكليوتيدات  -

 T= عدد النيوكليوتيدات  A عدد النيوكليوتيدات  -

هو   DNAدليل على ان ما ال

 وليس البروتينات ؟ مادة الوراثة 

  RNAالبروتينات وجزيئات  -

يتم هدمها وإعادة بنائها باستمرار 

 يكون ثابت لا يتحلل  DNAبينما 

    DNAتركيب 

  -من نيوكليوتيدات كل نيوكليوتيدة تتكون من :   DNAيتكون

 سكر خماسي الكربون ديوكس ريبوز -أ 

 (5برابطة تساهمية بذرة الكربون رقم )مجموعة من الفوسفات مرتبطة  -ب

 (1قاعدة نيتروجينية ترتبط برابطة تساهمية بذرة الكربون رقم ) -ج

وتتكون من سكر خماسي  DNA،RNAوحدة بناء الأحماض النووية  -: النيوكليوتيدة

  وقاعدة نيتروجينية مجموعة فوسفاتو

        فوسفات غير متماثل. -هيكل السكر علل :

بذرة الكربون رقم   جهة مجموعة الفوسفات المتصلة 5أحد طرفيه  DNAلأن شريط جزيء  -

  3 جهة مجموعة الهيدروكسيل المتصلة بذرة الكربون رقم  3والطرف الاخر  5

            يكون في وضع معاكس للشريط المقابل DNAأحد شريطي علل : 

 Aحيث يرتبط  تى تتقابل القواعد النيتروجينية ويحدث الارتباط بينهاح

 بثلاث روابط  Cمع  Gيرتبط  برابطتين هيدروجينتين و Tمع 

 ية هيدروجين

  DNA في الحصول على صور لبلورات من جزئ X حيود أشعةتقنية  فرانكلين استخدمت : DNAالدليل المباشر على تركيب 

 لولب مزدوج والهيكل سكر فوسفات تبرز منه القواعدالنيتروجينية جهة الداخل   DNAأوضحت ان جزئ ال  –عالي النقاوة 

 قطر اللولب دل على انه مزدوج من شريطين 

  نموذج واطسون وكريك :

 من شريطين يرتبطان معا كالسلم ويمثل هيكلا السكر والفوسفات جانبي السلم بينما تمثل القواعد  DNAيتركب نموذج   -

 النيتروجينية درجات السلم 

 لأن القواعد النيتروجينية نوعان بعضها ذات حلقة واحدة ) البريمدينات ( والأخرى  -         متساوي DNAعرض علل : 

 ذات حلقتين ) البيورينات (،ودائما يرتبط قاعدة ذات حلقة مع قاعدة ذات حلقتين .                               

 لأنه يتكون من شريطين يلتفان حول بعضهما البعض  -              اللولب المزدوج   DNAيطلق على  : علل

 نيوكليوتيدات على  كل شريط 10يتكون من   DNAكل لفة في جزئ  -

 :   DNAتضاعف 

               قبل أن تبدأ الخلية في الانقسام DNAتتضاعف كمية علل : 

  DNAحتى تستقبل كل خلية ناتجة نسخة كاملة من المعلومات الوراثية الموجودة علي الـ  -

 :  DNAدور الانزيمات في تضاعف 

 

   DNAتضاعف في حقيقيات النواة يبدأ  -        في أوليات النواة عنه في حقيقيات النواة. DNAتضاعف اختلاف علل : 

   من نقطة  اتصاله بغشاء الخلية  DNAتضاعفمن أي نقطة علي الجزيء أما في أوليات النواة فيبدأ 

 القواعد النيتروجينية 

 البيرميدينات البيورينات

 حلقة واحدة  حلقتين 

 أدينين 

 جوانين 

 ثايمين 

 سيتوزين 

 دوره الانزيم 

شللريطين عللن بعضللهما عللن طريللق كسللر الللروابط الهيدروجينيللة بللين القواعللد فاصلللا ال  DNAعلللى امتللداديتحللرك  اللولب 

 النيتروجينية 

بحيلث تتلزاوج ملع  3الطلرف إللى  5جديد بإضافة نيكلوتيلدات فلي اتجلاه واحلد فقلط ملن الطلرف  DNAبناء شريط  - البلمرة 

   الأصلي  DNAقواعد

      (3      5  ( على هيئة قطع صغيرة فى اتجاه ) 5        3بناء الشريط الجديد ) -

 معا   DNAربط قطع ال  الربط 



 

4 
 

حلقللللي الشللللكل يتواجللللد فللللي   DNA: البلازميللللد
ولا يعقلللد  سللليتوبلازم بعلللض أنلللواع ملللن البكتريلللا

 بالبروتين ويستخدم في تجارب الهندسة الوراثية 

حلقات من  -: النيوكليوسوم
DNA  ملتفة حول مجموعة

 من البروتينات الهستونية

 :   DNAاصلاح عيوب ال 

الأشعة  -البيئة المائية للخلايا  -حرارة الجسم : الأحماض النووية(  –البروتين  –)النشا اسباب تلف المركبات البيولوجية 

   الكيميائيةوالمركبات 

تعملل عللى التلي الحلرارة بسلبب جلوانين(  –قاعدة بيورينية )أدينلين 5000 حوالي عدد القواعد النيتروجينية التي تتلف يوميا  -

   كسر الروابط التساهمية التي تصل القاعدة بالسكر الخماسي

 ليةتلف لقاعدة نيتروجينية ينتج عنه تغيرا في المعلومات الوراثية وتغيرا في بروتينات الخ أي -

 تلعب إنزيمات الربط دوراً هاماً في الثبات الوراثي للكائنات الحية.علل :  -

   بقواعد جديدة بناء على إنزيمات الربط تعمل على إصلاح القواعد النيتروجينية التالفة باستبدالهانوعا من  20يوجد  -

 لنيتروجينية الموجودة على الشريط المقابل فتعمل بذلك على ثبات الصفات الوراثية االقواعد 

 .DNAتلعب الروابط الهيدروجينية دوراً هاماُ في ثبات جزئ علل:  -

 على  لأن هذه الروابط تعمل على ربط قاعدة الجوانين مع قاعدة السيتوزين و قاعدة الادينين مع الثايمين فتعمل بذلك -

                DNAازدواج جزئ 

 الفيروسات سريعة الطفرات.علل :  -

 والمادة الوراثية في على وجود شريطين )يحمل كل منهما نفس المعلومات الوراثية ( DNA يعتمد إصلاح عيوب -

 لذا أي تلف في القواعد النيتروجينية لا يتم إصلاحه  DNAأو شريط مفرد من   RNAالفيروسات تتكون من 

 حيويا للثبات الوراثي للكائنات الحية التي يوجد بها.  DNAيعتبر اللولب المزدوج لجزئ علل :  -

علي وجود نسختين من المعلومات الوراثية واحدة عللي كلل ملن شلريطي اللوللب الملزدوج وطالملا  DNAيعتمد إصلاح عيوب  -

 ظل أحد هذين الشريطين دون تلف تستطيع إنزيمات الإصلاح أن تستخدمه كقالب لبناء لإصلاح التلف الموجود علي 

 فس الموقع وفي ذات الوقت.الشريط المقابل وعلي ذلك فكل تلف يمكن إصلاحه إلا إذا حدث في الشريطين في ن

 اللولب المزدوج ولا يتم إصلاحه. DNAيمكن أن يحدث تلف في علل :  -

 يحدث هذا في حالة حدوث تلف في قاعدتين نيتروجينيتين متقابلتين وفي وقت واحد   -

DNA و في أوليات النواةDNA  تركيب الصبغيات(  في حقيقيات النواة( 

 م إلا أنه يشغل حيزا ضئيلا من نواة الخلية.2قد يصل طوله إلى حوالي  DNAبرغم أن علل :  -

فللي الصللبغي يلتللف حللول مجموعللات مللن الهسللتون مكونللا حلقللات مللن  DNAلأن جللزيء  -

النيوكليوسومات وهذه الحلقات تلتف مرة أخري لتنضم مع بعضلها اللبعض ثلم تترتلب أشلرطة 

النيوكليوسللومات الملتفللة بشللدة علللي شللكل حلقللة كبيللرة بواسللطة البروتينللات التركيبيللة غيللر 

     لتلف والمكلدس بشلكل كبيلر عللي أنله مكثلفإللي الكروملاتين الم الهستونية للكروماتين ويشار

 حيزا ضئيلا من نواة الخلية.  DNAوبذلك يشغل

 .DNAترتبط البروتينات الهستونية بقوة مع جزئ علل :  -

الهسللتونات مجموعللة محللددة مللن البروتينللات التركيبيللة تحتللوي قللدرا كبيللرا مللن الحمضللين القاعللدين أرجينللين وليسللين وتحمللل  -

 وعلي ذلك فهي ترتبط بقوة بمجموعات  شحنات موجبةالعادي للخلية  pHلهذين الحامضين عند  Rمجموعة الألكيل 

 .شحنات سالبةوالتي تحتوي  DNAالفوسفات الموجودة في جزيء 

 في حقيقيات النواة. DNAوجود البروتينات غير الهستونية في تركيب علل :  -

لأن البروتينات غير الهستونية تشلمل بروتينلات تركيبيلة )تلدخل فلي بنلاء تراكيلب محلددة( التلي تلعلب دورا رئيسليا فلي التنظليم  -

  RNA ستسللتخدم فللي بنللاء DNAبروتينللات تنظيميللة، تحللدد مللا إذا كانللت  شللفرةفللي النللواة وتشللمل  DNAالفراغللي لجللزئ 

  والبروتينات )كالإنزيمات( أم لا

              وهو في صورة الكروماتين. DNAلا يتم تضاعف علل :  -

 DNAلصعوبة وصول إنزيمات التضاعف إلى جزئ  -
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 الموجودة في الخلية  (DNA)كل الجينات  : المحتوى الجيني

)يلدخل فلى  الريبوسلومى RNA -r  ينسل  منهلاوجينلات  البلروتينلبنلاء على جينلات تحملل التعليملات اللازملة  DNA يحتوى -

اللازملة )يحملل الأحملاض الأمينيلة  الناقلل RNA -tينسل  منهلا وجينلات  (،المسئولة علن تكلوين البلروتين الريبوسومات تركيب

 بناء البروتين(ل

 % من الجينات مسئول عن بناء  70 فى حقيقيات النواةو والبروتينات RNAمعظم الجينات مسئولة عن بناء  في أوليات النواة

RNA توجد أجزاء من  - والبروتينات وباقي الجينات غير معلوم الوظيفةDNA لا تمثل شفرة لبناءRNA  لبروتيناتاأو 

DNA المتكرر :  

            والبروتينلللات الهسلللتونيةالريبوسلللومى  RNA بنسللل  تحملللل خلايلللا حقيقيلللات النلللواة مئلللات ملللن نسللل  الجينلللات الخاصلللة  عللللل:

 بكميات كبيرة تحتاجها الخلية لأن سرعة إنتاج الخلية للريبوسومات والهستونات لزيادة  -

 ألف مره فى منتصف أحد الصبغيات،  100يتكرر حوالي  G – A – A – G –  A في ذبابة الفاكهة )الدروسوفيلا( تتابع  -

 رة فهذا التتابع لا يمثل ش

 ليست بها شفرة : DNAأجزاء من 

 في بداية كل جين   – عند الحبيبات الطرفية لبعض الصبغيات:  المكان

 لا تحمل شفرات وراثية. DNAوجود مناطق على جزئ علل :  -

تمثلل   DNAالذي لا يمثلل شلفرة، يعملل عللى احتفلاظ الصلبغيات بتركيبهلا، وهنلاك منلاطق عللى DNAيعتقد أن بعض  : الأهمية

  )الرسول( وهذه المناطق تعتبر هامة فى بناء البروتين  m-RNAإشارات يبدأ عندها بناء

 تينات التي يكونها البرو فى المحتوى الجينى ليست لها علاقة بمقدار تعقد الكائن الحي، أو عدد DNAلاحظ العلماء أن كمية -

 في النبات والحيوان هى التي تحمل شفرات بناء البروتينات  DNAكمية صغيرة فقط من  -

 مرة المحتوى الجيني للإنسان ومع ذلك ينتج بروتين أقل. 30المحتوى الجيني للسلمندر يعادل  علل -

   بلا شفرة في السلمندر  DNA يرجع ذلك لوجود -

 

 الطفرات

   : تغير مفاجئ في العوامل الوراثية المسببة لظهور الصفات مما ينتج عنها تغيير هذه الصفات لطفرةا 

 

 

 

 
 

DNA   في أوليات النواة DNA   في حقيقيات النواة 

 بغشاء نووي    DNA الصبغيات التي تحتوى على حاط ت بغشاء نووي ) يوجد في السيتوبلازم (  DNA لا يحاط 

 بطول الصبغي  DNAيمتد  حول نفسه عدة مرات وتلتحم طرفيه معا DNA يلتف 

 البلازميلا يلتحم مع الغشاء  يلتحم مع الغشاء البلازمي في موقع أو أكثر

 يبدأ تضاعفه من أي موقع عليه يبدأ تضاعفه من موقع التحامه بالغشاء البلازمي 

 لا يوجد بلازميدات ) إلا في فطر الخميرة ( يوجد بلازميدات 

 يتم تعقيده بالبروتينات الهستونية وغير الهستونية لا يدخل في تعقيده البروتين

والبروتينللات  RNA% مللن الجينللات مسللئول عللن بنللاء   70 والبروتينات RNAمعظمه مسئول عن بناء  

 وباقي الجينات غير معلوم الوظيفة  

 طفرة غير حقيقية طفرة حقيقية

تظلللللل متوارثلللللة عللللللى 

 مدى الأجيال المختلفة

تظهر في أحد الأجيلال 

 فقط ولا تتوارث

 مرغوب فيهاغير طفرات  طفرة مرغوب فيها

طفلللرات يسلللتفيد منهلللا الإنسلللان 

مثلللللل الطفلللللرة التلللللي أدت إللللللى 

 ظهور سلالة أنكن في الأغنام

التشللللللوهات الخلقيللللللة فللللللي 

الإنسان أو العقم عنلد النبلات 

 يسبب نقص المحصولالذي 
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  -أنواع الطفرات :

 التضاعف الثلاثي في الإنسان مميت، ويسبب إجهاضا للأجنة .ومع ذلك يوجد بعض خلايا الكبد والبنكرياس بها تضاعف  -

 صبغى  

      اعف الصبغى نادر في عالم الحيوانالتضعلل :  -

علدد كلل ملن الصلبغيات الجسلمية والجنسليةي للذا يقتصلر  وذلك لأن تحديد الجنس في الحيوانات يتطلب وجود تلوازن دقيلق بلين -

 وجوده على الأنواع الخنثى من القواقع والديدان التي ليس لديها مشكلة في تحديد الجنس 

 
 منشأ الطفرة  -

 الطفرة الصبغية الطفرة الجينية

التغير في تركيب  التغير في عدد الصبغيات
 الصبغيات

تحللللللدث نتيجللللللة لتغيللللللر 

 يميائي في تركيب الجينك

) فلللللي ترتيلللللب القواعلللللد 

النتروجينيللللة فللللي جللللزئ 

DNA مملللا يلللؤدى إللللي )

تغيللر الإنللزيم الللذي يللؤدى 

فتنشلأ  إلي ظهور الصفة،

 صفة جديدة .

قللد يصللاحب التغيللر فللي  -

التركيب الكيميلائي للجلين 

تحوله من جين سائد إللى 

 جين متنحى أو العكس

 -حاللللة داون   -: حاللللة كلينفلتلللر  الصلللبغياتعلللدد الزيللادة فلللي  -

   : حالة تيرنر  الصبغياتعدد  النقص في -     التضاعف الجنسي 

 الصبغىالتضاعف :  تضاعف عدد الصبغيات -

 :  اسباب حدوثه -

     عدم انفصال الكروماتيدات بعد انقسام السنتروميرات -1

 عدم تكون الغشاء الفاصل بين الخليتين أثناء الانقسام   -2

 –ن  4 -ن 3ظاهرة التضاعف الصبغي أكثر شليوعا فلي النبلات ) -

 ينتج عنها أفراد ذات صفات جديدة،  -ن(  16 –ن  8 –ن  6

لأن كل جين يكون ممثل بعدد أكبر فيكون تأثيرهلا أكبلر وذلك يرجع 

 النبات أكثر طولا وأكبر حجما وبخاصة الأزهار والثمار  فيكون

 -القمللح  -القطللن مثللل : ن(  4ذات التعللدد الربللاعي )المحاصلليل  -

   الفراولة –الكمثرى  -التفاح 

يحلللدث تغييلللر فلللي ترتيلللب 

الجينلللللات عللللللى الصلللللبغي 

  :بسبب

ملللللن انفصلللللال قطعلللللة  -1

الصللللبغى أثنللللاء الانقسللللام 

والتفافهلللللا حلللللول نفسلللللها 

م والتحامهللا  °180بمقللدار

 مع نفس الصبغى .

تبلللللللادل أجلللللللزاء ملللللللن  -2

                   صبغيات غير متماثلة .

زيلللادة أو نقلللص جلللزء  -3

 صغير من الصبغى .

 الطفرات الجسمية الطفرات المشيجية

 تحدث الطفرة في الخلايا الجسدية  في الخلايا التناسيلة تحدث الطفرة 

 تظهر صفات جديدة على الجنين الناتج 

 ) تحدث في الكائنات التي تتكاثر تزاوجيا (

أكثر شليوعا فلي النباتلات التلي تتكلاثر خضلريا فعنلدما ينشلأ فلرع جديلد 

من النبلات العلادي يحملل صلفات مختلفلة علن النبلات الأم، يمكلن فصلل 

 هذا الفرع وزرعه وإكثاره خضريا )إذا كانت الصفة مرغوبة(

 طفرة مستحدثه طفرة تلقائية

 تحدث بتدخل الإنسان للحصول على صفات مرغوب فيها  تحدث دون تدخل الإنسان 

يرجع سبب حدوثها إلى تأثيرات  -

البيئة المحيطة بالكائن الحي، مثل 

الأشعة فوق البنفسجية والأشعة تحت 

 الحمراء، والمركبات الكيميائية  

النامية في النباتات باستخدام أشعة أكس، أشعة جاما، تعالج القمم  -

الأشعة فوق البنفسجية وغاز الخردل، ومادة الكولشيسين، وحمض 

يسبب ذلك ضمور خلايا القمة النامية وموتها ليتجدد تحتها  -النيتروز 

 ن( 4) لصبغياتامن  أنسجة جديدة تحتوى خلاياها على عدد مضاعف

دورا هامللا تلعللب الطفللرة التلقائيللة   -

 في عملية تطور الأحياء

 مثال : استحداث فاكهة اكبر حجما وأكثر حلاوة.

إنتللاج طفللرات فللي البنسلليلوم، لهللا القللدرة علللى إنتللاج كميللات كبيللرة مللن  -

 المضادات الحيوية )البنسلين(
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   بنك المعرفة اضافات 
  13الى الزوج رقم    اضافة كروموسوم باتو  •

 التركيبيةالطفرة الصبغية  •

 للكسر  تعرضةبعد  الصبغى: وهو فقد جزء من   الحذف – 1 •

 لمماثل لةا بالصبغى واندماجة الصبغى: انفصال جزء من  التكرار - 2 •

 لةاخر غير مماثل  صبغىالى  وانتقالة الصبغى: انفصال جزء من  الانتقال – 3 •

                                                 الصبغى: انعكاس ترتيب الجينات على جزء من  الانقلاب – 4

  قوانين البيولوجيا الجزيئية

عدد النيكليوتيدات = عدد القواعد النتروجينية = عدد مجموعات الفوسفات =   (1

 عدد جزيئات السكر الخماسى 

 (   عدد مجموعات الفوسفات الحرة فى حقيقيات النواة = عدد مجموعات2         •

 2الهيدروكسيل الحرة = 

(  عدد مجموعات الفوسفات الحرة فى أوليات النواة = عدد مجموعات الهيدروكسيل 3

 الحرة فى أوليات النواة  = صفر

         20= عدد النيكليوتيدات فى القطعة /  DNA(   عدد اللفات فى قطعة من 4      

 10ط / لشري=عدد النيكليوتيدات فى هذا ا DNA(   عدد اللفات فى شريط مفرد من 5      

=عدد نيكليوتيدات الشريط الواحد = عدد ازواج   DNA( عدد درجات السلم فى 6

النيكليوتيدات على 

                                                                                         الشريطين 

7 ) G = C .     A = T      

8 )A + G = T + C =  50 %     

    (9     G / C = A / T = 1  
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= عدد قواعد السيتوزين أو   DNA  ( عدد الروابط الهيدروجينية الموجودة فى قطعة10

 X 2+ عدد قواعد الادنين أو الثيامين   X 3عدد الجوانين 

 = عدد قواعد الادنين = عدد  DNA( عدد الروابط الهيدروجينية المزدوجة فى قطعة 11  

 قواعد الثيامين فى اللولب المزدوج

= عدد قواعد الجوانين = عدد   DNA( عدد الروابط الهيدروجينية الثلاثية  فى قطعة 12  

 قواعد السيتوزين  فى اللولب المزدوج

 (  عدد قواعد البيورينات ذات الحلقتين = عدد قواعد البيريميدينات ذات الحلقة الواحدة 13

 حلقات 3( عدد حلقات كل درجة من درجات السلم = 14

 تطبيقات بيولوجية
حد أشرطتة اذ كان لديك جين يحمل التتابعات الاتية على أ

3…..TAC TCC AAA TTA TGC ATT….5 

 

المقابل   DNAأكتب تتابع القواعد النتروجينية على جزىء  –أ 

 للشريط السابق 

 كم عدد اللفات الكاملة للجين  –ب 

 

 اذا حدثت طفرة استبدال الادنين بالثيامين ما نوع الطفرة  –ج 

                          مشيجية ( –مستحدثة  –جينية  –) صبغية 

 احسب عدد الروابط الهيدروجينية الثلاثية  –د 

قاعدة نيتروجينية ، حدد كل مما  600تحتوي على  DNAإذا كان لديك قطعة من جزئ  - 2

  يأتي : 

 عدد اللفات بهذه القطعة    -أ 

  عدد مجموعات الفوسفات فى هذة القطعة   -ب 

 عدد مجموعات الهيدروكسيل الحرة فى هذة القطعة  -ج 
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 :   DNAالتتابع التالي يوضح تركيب احد شريطي قطعة من جزئ  - 3  

 

3      ……. T– A  – C – C – T – C – G – T – C – A – C – T……..5  

 

  .  DNA اكتب تتابع النيوكليوتيدات في الشريط المكمل بنفس القطعة من جزئ  -1

 كم عدد اللفات فى الجزىء المقابل . -2

 احسب عدد الروابط الهيدروجينية المزدوجة   -3

 


